

Г Е У П А

ג א ו ל ה

Еженедельник *эри* Мошиаха

Канун субботы Брейшит (8.10.99)

כ"ח תשרי ה'תש"ס

140



Радостное ощущение праздника Сукот нас еще не оставило. И неудивительно - в нем есть аспект, который связывает его с Будущим. В нем не только исход из Египта (в прошлом), но и то, что произойдет очень скоро, - экзамен веры для неевреев. Наши Мудрецы, благословенна их память, говорят, что во время Геулы народы мира начнут благочестиво оправдываться перед Всевышним: почему им не дали Тору и заповеди, "ведь мы бы все исполняли".

Чтобы долго с ними не спорить, Всевышний дает им легкую заповедь - заповедь суки. Чтобы показать им, что говорить не с кем и не о чем.

Гои выслушивают правила суки: всего четыре стенки, можно и три, а сверху - ветки. Каждый идет и делает суку у себя на крыше. После этого Всевышний посылает им палящее солнце. И тогда происходит реакция. Жаркая засушливая погода гоим не нравится, и они решают покинуть суку. Да как? Наши Мудрецы приводят описание: "Каждый из них пинает ногой суку и выходит".

Песнь радости

Действительное испытание

Но вот подлинное испытание. Не просто готовность исполнить Желание Б-га, вопрос - до какой степени?

Евреи на это ответили не словами и теоретизированием, а делом, реальным исполнением заповедей. Тысячелетия существования еврейского народа сопровождались длительной фантаσμαгорией страданий. Испытания готовности исполнить волю Всевышнего постоянно сменяли друг друга в самых разнообразных ситуациях. Испытания богатством и испытания бедностью.

Начиная десять испытаниями, которым подвергся наш праотец Авраам, и кончая борьбой евреев Советского Союза за исполнение Торы и заповедей. Простые евреи, совсем не обязательно обладавшие великими познаниями в Торе, рисковали своим положением, свободой и жизнью, чтобы исполнять Тору и заповеди.

Не один исчез глухой ночью, не один был сослан в Сибирь. Следы многих затерялись за тюремными стенами. Но это не лишило их решимости отдать душу и жизнь, чтобы исполнить волю Всевышнего.

Ведь со времен нашего праотца Авраама связь евреев с Б-гом основана не на логике, она выше обоснования разумом.

Неевреям трудно понять сущность этой связи. Подсознательно они постоянно доискивались -

что это за связь, будто исследуя непонятное, из ряда вон выходящее явление. Потому они постоянно создавали тяжкие ситуации, - появлялись указы о насильственном отречении от еврейства или же такие суровые ограничения, что исполнение заповедей становилось почти невозможным. Одна цель была во всем этом: они хотели увидеть, действительно ли мы не поддаемся никаким трудностям и исполняем волю Его, благословенного.

После того, как еврейский народ показал, доказал это на протяжении тысячелетий, Любавичский Ребе, *илита*, Король Мошиах, уже несколько раз возвестил: пришло время, когда народы мира прямо и открыто станут помогать еврейскому народу, в совершенном соответствии обещанному в пророчестве "И будут цари воспитателями вашими, и царицы кормилицами вашими".

Радость Геулы

Как сказали наши пророки, в праздник Сукот откроется особое Б-жественное Провидение, сопровождающее народ Израиля, и мы радуемся этому уже сейчас. Эту радость мы со всей своей энергией выражали в празднествах Симхат бейт гашоэва. Мы не делали это как пассивные зрители и слушатели, мы пели всем сердцем и не собираемся кончать празднество - пока не взойдем с великой радостью к третьему Храму, который вскоре снизойдет с небес, тотчас и совершенно реально.

Да здравствует наш Господин, Учитель и Ребе, Король Мошиах, вовеки!

Здесь приводятся слова Торы, пожалуйста, относитесь с уважением

из Торы Мошиаха

Сказали наши Мудрецы, что Всевышний скрыл Свет, сотворенный в первый день, до Грядущего времени (Хагига, 12а). Но свет должен светить творениям, чтобы они имели от него удовольствие. Зачем нужно было сотворить его и тут же скрыть? И еще: зачем свет сотворен прежде всего, ведь когда нет творений, от него нет никому пользы?

Тайна и свет

Мудрецы Торы приводят разные причины. Но все это было заранее известно Всевышнему. Само то, что свет был сотворен несмотря на то, что затем необходимо было его скрыть, показывает, что свет был необходим для самого процесса сотворения.

Необходимо также понять сказанное в книге Зоѓар (ч. 3 286): числовое значение букв слова *раз* (тайна) - то же, что слова *ор* (свет). Гематрии в Торе - не просто совпадение чисел. Равенство чисел показывает, что в двух существующих - общая внутренняя суть.

Но смысл этих слов противоположен: свет - явное раскрытие. Тайна - утаение, его противоположность.

Вдумаемся в то, что сказали наши Мудрецы (Брейшит раба, начало): Когда король строит дворец, он не руководствуется своим суждением. У него есть чертежи, синьки, по ним он представляет себе, как это делать... - так и Всевышний...".

Какова же цель?

Когда человек собирается сделать что-то, для чего необходимо некое определенное действие и некий связанный с этим действием порядок, он прежде всего уясняет себе, с какой целью он это делает, к чему это должно привести. Только тогда, когда это ясно, он может начать.

Таков ход сотворения мира Десятью речениями. Вначале Всевышний установил цель творения. Лишь когда это ясно, начинается

последовательный ход сотворения мира и всего, что в нем.

И известно, что цель и конечное совершенство сотворения таково, что - утаивая и скрывая Б-жественный Свет, дающий миру жизненную силу и бытие (вследствие чего мир становится местом тьмы и сил зла, клипот), - Всевышний делает это с целью очистить мир и обратить его в Б-жественный Свет. Таким образом, цель всего - Свет: Замысел таков, что мир и человек "делают Ему, благословенному, жилище, место пребывания в нижней реальности (тем, что Свет раскроется в силу обращения в Свет тьмы этого нижнего мира).

С объяснением этого становится понятным, почему Свет создан в первый день: он - цель, установленная Всевышним до сотворения миров. То, что произошло при произнесении Речения "Да будет свет", - произойдет с миром и со всеми творениями в Грядущем времени..

Теперь понятно то, что сказано в книге "Зоѓар", - числовое значение (гиматрия) букв слова "свет" равно гиматрии слова "тайна". Понятно и какой смысл связывает их по сути. Подобно этому цель действия человека раскрывается лишь **в мысли его и намерении**, а основное раскрытие происходит **в действительности при полном осуществлении цели** с завершением действия в полной мере совершенстве.

То же и Наверху: так как конечная цель сотворения - Свет, он раскрывается во всей своей сути лишь когда сотворенное достигает своей конечной цели, - с завершением служения человека, которое очищает мир - к концу пятого тысячелетия существования мира. Но до того конечного времени, *эт кец*, Свет находится в состоянии тайны, неведомой цели. Он - в сотворенной действительности и действует в ней, но тайно и скрыто, - пока не раскроется во времени Грядущем.

Так какова же цель?

Таков и смысл комментария наших Мудрецов, благословенна их память: Свет первого дня утаен на Грядущее время. Он стано-

вится тсйной до времени Геулы, и оттуда Свет привлекается ко всему сотворенному и действует в нем.

.. и в силу своего служения, в течение шести тысяч лет освещающего мир Торой и заповедями, мы удостоимся будущего раскрытия, - когда раскроется Свет, созданный в первый день. И до такой степени, что "не будет больше солнце светом дневным для тебя... но будет тебе Б-г светом вечным" (Иешаяѓу 60, 19) - с приходом нашего праведного Мошиаха в самом ближайшем времени.

(Ликутей сихот, ч. 10, к Брейшит 2).

Начало и конец субботы

Канун субботы Шофтим

Зажигание Конечной свечи субботы

Иерусалим	16.39	17.53
Хайфа	16.49	17.53
Тель-Авив	16.57	17.54
Москва	17.30	18.42
Нью-Йорк	17.10	18.08

Издание

Общества действия во имя истинной и полной Геулы

Редактор: рав Зимрони Цик

Перевод: Г.Липш

Адрес: ул.Агвуль 38, Бат Ям город Геулы, п.я. 3084.

Тел.: 03-6584-633

E-mail: geula@inter.net.il

www.moshiach.net/blind

Знак ך в транскрипции заменяет еврейскую букву ך

תוכן ה"גאולה":

1. מאמר מערכת: לשמוח כל הדרך
2. מתורתו של משיח: אור שנברא ביום ראשון
3. נפלאות עכשיו: מזמור שיר חנוכה ה... פנטהאוז
4. אור החיים: לראות גאולה
5. ניצוצות של גאולה
6. חדשות טובות

Чудеса сегодня

Песнь новоселия в пентгаузе

Приглашение на встречу с представителем кампании по продаже квартир, на которую в начале месяца элуль был приглашен житель Бат-Яма реб Тови Ваґаба, выглядело впечатляюще. Посоветовавшись, реб Тови и его жена решили, что пойдут.

Сначала представительница компании убеждала их в том, как хороша квартира, которую она им предлагает. Но постепенно разговор перешел на темы еврейства.

Реб Тови постарался подвести разговор к темам о Геуле и Мошиахе, о Ребе, *илита*, Короле Мошиахе, и о чудесах и дивных явлениях, происходящих при его благословениях.

Неожиданно выяснилось, что реб Тови делал графическое оформление кассет ее мужа, известного певца восточного репертуара. Тут она рассказала, что вот уже несколько месяцев у них проблема.

“В Бат-яме у нас прекрасная квартира-пентгауз, но мы хотим перейти в квартиру, которую мой муж сейчас строит. Из-за этого мы попали в долги. И эту квартиру никак не удастся продать”.

Мы давали объявления, пытались понизить цену, и даже очень значительно. Ничто не помогало.

Приходили вроде желающие купить, хвалили нашу квартиру, и больше мы их не видели. В конце концов мы решили сдать ее, и за такую цену, что просто смешно. - Не помогло и это.

“А вы уже писали Ребе, Королю Мошиаху?”, - спросил ее реб Тови.

Заметив удивление в ее взгляде, реб Тови начал объяснять, как мы пишем сегодня. Он записал ее имя и имя ее мужа и обещал положить их просьбу в Игрот кодеш.

Придя домой, он так и сделал: произнес “Иехи Адонейну”, он вложил письмо в 15 том Игрот кодеш. В ответе, который был получен на стр. 376 в письме номер 5703 было сказано все: письмо, в котором содержался ответ, было датировано 2 элуля 5717 г.:

А о том, что Вы пишете - после того, как Вы поселились в новой квартире, Вы попали в долги и т.п.: известно, что последовательность написанного в Торе, - тоже Тора. А в Торе есть об том два противоположных выражения, и это: “Всякий, кто занимается строительством, впадает в бедность”, и вместе с этим на той же самой странице до этого сказано: “Человек, не владеющий землей, - не человек. Там же в Тосафот дается этому следующее объяснение: (у него нет земли), на которой он мог бы построить дом...”

Это означает, что не следует обращать внимание, если временно беднеешь, ведь раб дает в долг и т.п. Ибо есть в этом для Вас совершенство и прибавление. Несмотря на то, что это положение тягостно для Вас, оно в конце концов пройдет.

И да будет воля, чтолы все, что касается дома, в совершенстве исполнилось и в духовном отношении, как это объясняется в изложении хасидизма, начинающемся

словами “Мизмор. Песнь Давида при освящении Дома” - в сидуре и в Ликутей Тора... С благословением на подробные добрые вести во всем этом и на добрую запись.

Реб Тови прочел ей по телефону ответ, сам изумленный его точностью. Но женщина, к его неожиданности, попросила объяснить именно последнюю фразу: “Песнь Давида об освящении Дома”, сказав, что, может быть, они должны отметить свое вселение в дом...

Мы живем здесь вот уже десять лет и никогда не подумали о том, чтобы отметить новоселье. Может быть в это причина, что все никак не идет.

Реб Тови тут же предложил свою помощь, и уже через несколько дней в квартире состоялось хасидское собрание, в котором участвовал ее муж и еще несколько людей.

Не прошло и нескольких дней, как она позвонила, чрезвычайно взволнованная: “Просто не верится, после новоселья пришел человек посмотреть квартиру, походил, походил и спросил о цене.

Муж спросил, какую цену он предлагает, - ответ поразил нас обоих. Была названа цена гораздо более высокая, чем то, что давали до сих пор.

Был подписан договор. Супруги поблагодарили Ребе, *илита*, Короля Мошиаха, и дали пожертвование в одно из его учреждений.

Искры Геулы

Ребе, Короля Мошиаха, א"י לוי

Сообщение в газетах и по радио

Известно выражение, что будут писать “в газетах” о приходе Мошиаха, - и еще прежде, чем в газетах, о приходе Мошиаха возвестят и по радио, ибо по радио новости передаются в одно мгновение, новости обо всем, происходящем в мире, и тем более - новость о самом главном, - о приходе нашего праведного Мошиаха.

(Майаней гаешуа, гитвадуд 5751\1991 г.).

И благословил их... плодитесь и размножайтесь, и наполняйте землю (Брейшит 1, 28).

Также, как евреи были избавлены из Египта в силу заслуги того, что они плодились и размножались, в Будущем они будут избавлены в силу того, что будут плодиться и размножаться.

Откуда тебе известно, что это так? Что евреи избавляются не иначе, как в силу того, что они плодятся и размножаются? Ибо сказано (Иешаягу 54, 3): “Ибо вправо и влево распространишься ты, и потомство твое народами завладеет и города опустевшие заселит”.

(Тана две Элиягу зута, конец гл. 14).

Видеть Геулу

Одна из основ нашей веры: ничто не создано Всевышним без смысла и цели, включая и средства коммуникации: газеты, радио и телевидение. Вопрос лишь в том, как мы их используем для выполнения основной задачи, возложенной на нас Ребе, *шлита*, Королем Мошиахом, - распространения вести о Геуле, вплоть до приведения к ней реально: "что еще могу я сделать, чтобы все сыны Израиля истинно подняли великий шум и крик и привели к реальному приходу Мошиаха" - его святые слова.

Существенное изменение

В области прессы уже что-то сделано: выходят печатные издания с вестью о Геуле. Кое-что возможно поместить и в нерелигиозной прессе.

Гораздо хуже с радио. Единственный успех - несколько часов передач кое-каких радиостанций. Альтернатива - "пиратское" радио.

Возможности передач по телевидению почти нет, - и не из-за того, что не хватает каналов, но и из-за недостатка видеозаписей необходимой качественности. Однако с тех пор, как Ребе, Король Мошиах, *шило*, возвестил, что мир готов принять весть о Геуле, положение резко изменилось.

Новые большие возможности

В последние годы появляется все больше религиозных видеозаписей прекрасного качества: праздничные и музыкальные передачи, воспитательные программы для детей (к сожалению, в основном на английском языке). Начинают думать о том, чтобы создать широко доступное телевидение, несущее подлинные ценности еврейства - несущее всему миру весть о Геуле.

На этой неделе Общество действия во имя истинной и полной Геулы выпустило еженедельный телевизионный журнал "Время



Геулы", - передачи дней Мошиаха. Длительность его - около часа. В нем: "Фарбринген с Ребе", Королем Мошиахом, *шило*, в переводе на иврит; "Сделаем "лехамим" - высказывания и обсуждение... "Новая песнь" с Менди Джеруфи, "Дивные явления в наши дни" - через Игрот кодеш; "События Геулы" - известия о происходящем от реки Евфрат и до 770. Ведущий: Моти Галь.

Каналы передач

Каналы, по которым, с Б-жьей помощью, будет передаваться журнал:

1. Для тех, у кого есть тарелки спутника "Амос", - на частоте, о которой будет сообщено на следующей неделе.
 2. Тем, кто может принимать трансляции по спутнику "Интелтекст" (по которому ведет передачи раби Мордехай Элиягу), частота будет сообщена.
 3. В местных общинах - по каналам на "квалим".
- Наша цель - добиться еженедельных часовых передач для взрослых и для детей. Далее - дойти до ежедневных передач. Стоимость передач чрезвычайно высока. "Время Геулы" просит всех оказать существенную финансовую помощь. Адрес для пожертвований: "Зман гаГеула", п.я. 3084, Бат-Ям.

Добрые вести

Удешевленные полеты в 770

□ Как каждый год "Штаб Мошиаха" организовал удешевленные полеты на дни праздника Сукот к Ребе, *шлита*, Королю Мошиаху, в Нью-Йорк. Билеты предлагаются на 3 выплаты. Информация и запись в офисе "Штаба Мошиаха" по тел. 03-960-7922. Количество билетов ограничено.

Деятельность Геулы в "Кеньон газагав"

□ В эти дни в ришонском кеньоне проводилось распространение еврейства вестью о Геуле. Ответственный за эту кампанию, рав Илан Хаюн, сообщил, что раздавался материал с объяснениями о праздниках месяца тишрей и проводился просмотр видеофильмов о Ребе, Короле Мошиахе, *шило*.

С книжной полки

□ Вышел в свет сборник законов Торы о вождении машины. Составитель - рав Давид Симан Тов. Издание "Зан гафакот". В книге собраны также соответствующие теме указания Ребе, *шлита*, Короля Мошиаха. Тел.: 03-506-9477.



Вы получите его каждую неделю перед субботой
Годовая подписка - 85 шек.

Еженедельник эры Мошиаха

в нем публикуются беседы Любавичского Ребе, Короля Мошиаха, отрывки из его писем, рассказы о происходящем. Что делает Мошиах сейчас?

Адрес: האגודה למען הגאולה ת.ד. 3084 בת ים עיר הגאולה